
 

 

Brisel, Beograd, 16. septembar 2024: Tri maloletnika Roma koji tvrde da su ih kidnapovali, rasno zlostavljali 
i mučili vlasnici benzinske pumpe u selu Grebenac, dobijaju pravnu podršku od advokata Evropskog centra 
za prava Roma (ERRC) u krivičnom postupku koji je u toku protiv njihovih zlostavljača. ERRC je takođe 
kontaktirao lokalnog javnog tužioca u Vršcu da pruži dodatne informacije o kršenjima ljudskih prava koja su 
se desila i verovatnom rasističkom motivu zločina koji su relevantni za težinu optužbi. 

Dana 27. avgusta 2024. godine, trojica romskih dečaka, dvojica od 14 i jedan od 15 godina, navodno su 
odvedeni iz svojih domova u dvorište kuće u obližnjoj Beloj Crkvi, gde su ih tukli, ponižavali, rasno vređali, 
pretili im pištoljem i naterali ih da jedan drugom obriju glavu, sve to je snimljeno a video snimak je kasnije 
objavljen na internetu. Dva dana ranije, dečaci su ukrali oko 80 evra i četiri limenke gaziranog pića sa lokalne 
benzinske pumpe “Agrodizel” u selu Grebenac. Dečaci tvrde da je vlasnik pumpe Aleksandar Neškov došao 
kod njih kući i odveo ih automobilom pod izgovorom da traži izvinjenje. On ih je potom odveo u kuću svoje 
sestre Milice Tikić, gde se odvijao veći deo zlostavljanja, a zatim se zlostavljanje nastavilo i na benzinskoj 
pumpi gde se krađa bila dogodila. 

„Sitna krađa koju su počinila deca ne opravdava ekstremno nasilje i ponižavanje na rasnoj osnovi“, rekao je 
predsednik ERRC-a Đorđe Jovanović. „Pružili smo pravnu podršku ovim dečacima kako bismo naglasili da 
rasisti ne mogu da terorišu romsku zajednicu i da prođu nekažnjeno. Krivična pravda je domen javnih 
institucija i privatna lica ne smeju da je uzimaju u svoje ruke.“ 

 

ERRC pruža pravnu podršku za 

mučene romske dečake 



Roditelji dečaka podneli su krivičnu prijavu policiji nakon što su svedoci videli decu na benzinskoj pumpi kako 
ih primoravaju da jedan drugom obriju glavu. Na osnovu toga, javno tužilaštvo je pokrenulo postupak protiv 
dvojice osumnjičenih za krivično delo Zlostavljanje i Mučenje i donelo sudsku naredbu kojom se 
osumnjičenima zabranjuje prilazak, sastajanje ili komunikacija sa dečacima. Ovu naredbu je usvojio Osnovni 
suda u Vršcu pod brojem KPP.69/24, 3. septembra. Advokat koga je unajmio ERRC zastupao je romske 
maloletnike na prvom ročištu 11. septembra. 

Iako pozdravlja odluku javnog tužilaštva da pokrene postupak protiv dvojice osumnjičenih za zlostavljanje, 
ERRC je kontaktirao kancelariju kako bi dostavio dodatne informacije u vezi sa navodnim zločinom, za koje 
veruje da menjaju materijalne okolnosti slučaja i pravilnu pravnu kvalifikaciju zločina. 

Početne informacije koje je policija dostavila javnom tužilaštvu nisu uključivale činjenicu da maloletnici tvrde 
da su im pretili pištoljem i da su im rekli da će pucati u njih ako ustanu. Takođe, u zvanične beleške nisu ušle 
pretnje upućene dečacima dok su ih primoravali da jedni drugima obriju glavu. Osumnjičeni su im rekli: „Bolje 
da vas brijemo nego da vas sečemo.“ ERRC je takođe preneo javnom tužilaštvu da je jedan od osumnjičenih 
navodno zna borilačke veštine 

S obzirom na to da su, prema navodima, protiv žrtava primenjene sila i pretnje, i da su pretrpeli teške patnje 
zbog svoje etničke pripadnosti, ERRC smatra da su ispunjeni svi elementi kvalifikovanog oblika krivičnog 
dela Zlostavljanje i mučenje (prema članu 137, stav 2 Krivičnog zakonika). Ovo je teže krivično delo od 
osnovnog oblika istog zločina (prema stavu 1) i predviđa višu kaznu zatvora u trajanju od šest meseci do pet 
godina, srazmerno težini krivičnog dela. 

ERRC će takođe zastupati romske maloletnike kao advokati odbrane u slučaju protiv njih zbog krađe sa 
benzinske pumpe. 

Dopis poslat Kancelariji javnog tužilaštva u Vršcu dostupan je ovde na engleskom i srpskom jeziku. 

Ovo saopštenje za javnost je dostupno i na engleskom jeziku. 

Za više informacija ili za zakazivanje intervjua, kontaktirajte: 

Andrea Čolak (na srpskom) 
Pravni consultant 
Evropski centar za prava Roma 
andrea.colak@errc.org 
+381 64 41 39 117 

Jonathan Lee (na engleskom) 
Direktor za zagovaranje i komunikacije 
Evropski centar za prava Roma 
jonathan.lee@errc.org   
+32 49 288 7679 

https://www.errc.org/uploads/upload_en/file/5621_file1_letter-to-basic-public-prosecutors-office-in-vrsac-english.pdf
https://www.errc.org/uploads/upload_en/file/5621_file2_letter-to-basic-public-prosecutors-office-in-vrsac-serbian.pdf
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